

# С наступающим Новым годом!

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЕЧЕРНЯЯ

ИЗДАЕТСЯ С 13 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА



№156  
(4762)

Вторник  
31 ДЕКАБРЯ  
2024 года



# АСТАНА

ELORDA  
AQPAPAT  
МЕДИАХОЛДИНГ

## Дорогие жители и гости Астаны!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Пусть в 2025 году сбудутся ваши мечты, в каждом доме царят счастье и уют, а в каждой семье - любовь и благополучие.

Уходящий год стал для нашего города годом роста и преобразований. Мы работали над тем, чтобы наша столица стала еще более комфортной, современной и уютной для каждого из вас. Особое внимание уделялось строительству социальных объектов и инфраструктуры, созданию новых общественных пространств, улучшению экологии и повышению качества жизни горожан.

Впереди у нас еще много задач. Мы стремимся сделать Астану городом, где каждый найдет возможности для самореализации, где удобно жить, работать и отдыхать. Все это мы делаем благодаря вашему доверию, вашей поддержке и вашему труду. Спасибо вам за активное участие в жизни нашего города, за инициативы и предложения, которые помогают нам вместе двигаться вперед!

Пусть 2025 год принесет только добрые перемены. Желаю вам крепкого здоровья, радости, благополучия и процветания! С Новым годом!

Женис КАСЫМБЕК,  
аким города Астаны

# 2025



**НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ  
НА УЛИЦАХ СТОЛИЦЫ**

СТР. 2 | ГОРОД



**КУДА СХОДИТЬ В ЯНВАРЕ:  
САМАЯ ПОДРОБНАЯ АФИША**

СТР. 8 | ДОСУГ



**ВСПОМИНАЕМ ВАЖНЫЕ  
И ЯРКИЕ СОБЫТИЯ 2024 ГОДА**

СТР. 3-5 | КАЛЕНДАРЬ

№156 (4762) 31/12/2024 Вторник

В столичном районе «Сарыарка» на городской площади перед акиматом города прошла новогодняя программа с выступлением творческих коллективов и мастер-классом по хоккею с шайбой с участием профессиональных хоккеистов. Кроме того, сотрудники аппарата акима района «Сарыарка» поздравили с Новым годом и посетили ветеранов Великой Отечественной войны, вручили им подарки. Сейчас в районе проживают три ветерана Великой Отечественной войны - 99-летняя Раиса САФОНИЧЕВА, 98-летний Владимир ДРОВОСЕКОВ и Василий СЕРДЮКОВ. Не остались без внимания и особенные дети. На праздничном утреннике учащихся специальной школы №2 представители акимата поздравили с праздником и вручили новогодние подарки от имени акима района.

Дед Мороз также протестировал катки в районе «Сарыарка». Стоит отметить, что здесь обустроены 12 горок и 4 катка, а также установлено 6 праздничных елок.

В районе «Алматы» на территории Дворца школьников им. Аль-Фараби также прошел праздничный концерт с участием детских творческих коллективов. В канун Нового года сотрудники акимата района посетили SOS Детскую деревню.

- Мы решили исполнить пожелания детей, записки они подвесили на елку. Для каждого ребенка это большая радость, а для нас - возможность делать добро. Кстати, каждый может присоединиться к этому благому делу и подарить детям веру в чудо, - рассказали организаторы благотворительного мероприятия.

В районе «Нура» на парковке стадиона «Астана Арена» праздничные мероприятия начались с веселых стартов с подарками для участников. Для гостей провели мастер-класс по фигурному катанию на коньках, эстафеты и концертную программу. Они длились до самого вечера. Мероприятие собрало более 5 тысяч гостей. Праздничный день завершился ярким концертом, который объединил тысячи жителей и гостей столицы. Со сцены звучали хиты в исполнении популярной группы Melo Men и звезд казахстанской эстрады - Досымжана Танатарова, Каната Умбетова, Фариды Жолдасовой и Зарины Омаровой.

Мастер-класс по фигурному катанию прошел на крытом катке возле стадиона «Астана Арена». Для зрителей с показательными номерами выступали фигуристы специализированной детско-юношеской спортивной школы №2.

Мероприятия состоялись и в жилом массиве Уркер. Здесь выступили творческие коллективы Музыкального театра юного зрителя, Государственной академической филармонии им. Е. Рахмадиева и Государственного академического русского театра драмы им. М. Горького.

Праздник продолжился в микрорайоне Жагалау выступлением артистов Государственного театра драмы и комедии имени А. Мамбетова.

В районе «Сарайшык» на площади у монумента «Казак Елі» также готовили праздничное веселье. Гости приняли участие в веселых стартах и стали обладателями призов. Концертная программа с участием звезд эстрады и творческих коллективов стала еще одним подарком для района. Театр кукол акимата города показал представление.

Предновогодние мероприятия состоялись и в микрорайоне Отау. В воздухе витала праздничная атмосфера. Организаторы подготовили насыщенную и увлекательную программу, в которой дети вместе с популярными персонажами мультфильмов помогли расколдовать волшебные сани Деда Мороза и спасли Новый 2025 год.

В микрорайоне Отау нового района «Сарайшык» прошло предновогоднее мероприятие для маленьких жителей. Артисты Театра кукол акимата представили спектакль с участием известных персонажей мультфильмов, таких как Круэлла, Дед Мороз, Снегурочка и других. Всего пришло около 700 детей. Дети пели, танцевали, играли и веселились вместе с персонажами, - рассказал главный инспектор акимата района «Сарайшык» Әкімжан БОЛТАЕВ.

После сказочного выступления дети показали свои таланты, испол-



## НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ НА УЛИЦАХ АСТАНЫ

Более 10 тысяч гостей и жителей столицы приняли участие в новогодней программе. Мероприятия прошли в шести районах Астаны. Для гостей в честь праздника организаторы подготовили концерты, эстафеты, веселые старты, подарки и многое другое.



нив танцы и музыкальные произведения.

- Большое спасибо организаторам и артистам Театра кукол за замечательный новогодний подарок для наших детей! Выступление было невероятно красочным, добрым и наполненным волшебством. Видеть, как малыши смеются и искренне радуются, - это самое большое счастье для родителей. Такие мероприятия создают особую атмосферу праздника и делают наш район настоящим уютным, - поделилась жительница Астаны Салима БАЙДАУЛЕТОВА.

В районе «Есиль» на территории ЭКСПО праздничная программа длилась два часа. Зрители смогли посетить мастер-класс по хоккею с шайбой, спортивные эстафеты с призами и концертную программу. В традиционном новогоднем мероприятии - елке акима приняло участие более 500 детей, каждый получил новогодний подарок. Для детей была организована насыщенная программа с играми, выступлениями и участием Деда Мороза и Снегурочки.

Район «Байқоңыр» посетили Дед Мороз и Снегурочка, которые пришли поздравить жителей столицы с на-

ступающим Новым годом. А в жилом массиве Өндіріс состоялся праздничный концерт, на котором выступили звезды столичной эстрады и артисты цирка.

В преддверии Нового года в Центре активного долголетия столичного района «Байқоңыр» состоялась благотворительная елка для детей с особыми потребностями, которых развлекали Карлсон, Баба Яга и Дед Мороз. Все эти роли исполнили столичные пенсионеры, которые с большим энтузиазмом погрузились в атмосферу праздника. Пенсионеры на протяжении трех лет готовят творческие номера и подарки. Этот год не стал исключением - на благотворительную елку пригласили подопечных общества детей с инвалидностью и благотворительного фонда «Балам-ай». На празднике артисты в лице пенсионеров продемонстрировали настоящие актерские таланты. Они исполнили танец, водили хороводы и пели песни. Дети совместно с родителями активно участвовали в играх. Все участники получили необычные подарки.

- Каждый посетитель центра приобрел мягкую игрушку для ре-



бенка, чтобы Дедушка Мороз вручил ее. Помимо этого, пенсионеры клуба «Подарки своими руками» связали варежки и подарили их детям. Также наш благотворительный праздник поддержал акимат района «Байқоңыр», обеспечив сладкими подарками, - отметила руководитель отдела по предоставлению социальных услуг Роза БАЙСАЛБЕВА.

Пассажиры с наступающим Новым годом в празднично украшенных поездах поздравили проводники в костюмах Деда Мороза и Снегурочки. Более 2000 детей стали участниками новогодней акции. Поезда украсили снежинками, элементами зимнего пейзажа, елочными игрушками и гирляндами. Составы будут радовать пассажиров до января яркими декорациями и праздничным настроением. Пассажиры отмечают, что новогодние поезда создают особую атмосферу уюта и праздника, позволяя почувствовать приближение Нового года и вдохновиться на будущие планы в течение поездки. Дед Мороз и Снегурочка поздравят пассажиров в поездах и в новогоднюю ночь.

Фото с сайта gov.kz

### Уважаемые жители и гости столицы!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2025 годом! Новый год - это один из самых светлых праздников в жизни каждого человека. Это время, когда принято подводить итоги, осмысливать пережитое, строить планы на будущее.

Уверен, что для каждой казахстанской семьи уходящий год запомнится яркими и значимыми событиями. Пусть в памяти останутся только светлые моменты, а Новый 2025 год подарит новые перспективы, удачу и вдохновение!

Спасибо каждому из вас за вклад в развитие и процветание нашей столицы! Пусть Новый 2025 год станет временем добрых перемен, благополучия и процветания для каждой семьи!

Желаю мира, здоровья и счастья. Пусть в Новом году все получится и задуманное сбудется! С Новым годом!

**Эрлан КАНАЛИМОВ,**  
председатель  
маслихата города Астаны

### Уважаемые астанчане и гости столицы!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2025 годом! Новый год - это всегда особенный, самый любимый праздник, который дарит каждому из нас новые надежды и светлые мечты, вдохновляя на достижение высоких целей. В этот день люди стремятся переосмыслить прошедший год и с чистыми намерениями, с огромной верой в будущее и уверенной решимостью сделать шаг в новый год.

Пусть новый год принесет успех и удачу каждому нашему соотечественнику в добрых делах и новых начинаниях! Наслаждайтесь каждым мгновением вашей жизни, будьте с любимыми, окружите себя и своих близких теплом и заботой! Будьте счастливы! С Новым годом!

**С уважением,**  
**Зулфухар ГАИПОВ,**  
председатель Общественного  
совета города Астаны

### Уважаемые ветераны столицы и жители города Астаны! С Новым 2025 годом!

Столичные ветераны труда, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, с благодарностью прощая уходящий год, встречают с новыми надеждами и чистыми намерениями Новый 2025 год.

Желаем в новом году крепкого здоровья, счастья, благополучия каждой семье, плодотворного труда и жизненного пути. Надеемся, что 2025 год станет для нас началом нового и прекрасного.

Пусть новый год будет наполнен хорошими переменами, радостными встречами, счастливыми событиями и принесет в каждый дом мир, спокойствие и много добра! Пусть будет процветание и согласие в нашем независимом, суверенном государстве!

От всей души желаем вам уверенности в светлом будущем и пусть все ваши начинания принесут успешные результаты!

В новом году мы вместе с новыми силами добьемся новых достижений!

Счастливого Нового года!

**С уважением,**  
**Сансызбай ЕСИЛЮВ,**  
председатель Астанинского  
городского филиала  
РОО «Организация ветеранов»

## ВСПОМИНАЕМ САМЫЕ ВАЖНЫЕ И ЯРКИЕ СОБЫТИЯ ГОДА

6 ОКТЯБРЯ В КАЗАХСТАНЕ ПРОШЕЛ РЕФЕРЕНДУМ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ АЭС. Жители Казахстана отвечали на референдуме на один вопрос: «Согласны ли вы со строительством атомной электростанции в Казахстане?». Избирателям предложили только два варианта ответа: «Да, согласен (-на)» и «Нет, не согласен (-на)».

Финальная явка казахстанцев на референдум составила 7820204 человека, или 63,66 процента от числа граждан, имеющих право на участие в референдуме.

За строительство АЭС проголосовали 5561937 граждан, или 71,12 процента, против - 2045271 человек.



### ПАВОДКИ, ПАРАЛИЗОВАВШИЕ НЕСКОЛЬКО ОБЛАСТЕЙ КАЗАХСТАНА, СТАЛИ КРУПНЕЙШИМИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 80 ЛЕТ И ДЛИЛИСЬ ПОЧТИ ДВА МЕСЯЦА.

Пострадали жилые дома, сотни семей остались без крова, вышли из строя предприятия, вода повредила инфраструктуру. Вся страна пришла на помощь пострадавшим регионам.

Астанчане тоже не остались в стороне. Волонтеры КГУ «Астана жастары», столичной Ассамблеи народа Казахстана, благотворительные организации и простые люди организовали сбор гуманитарной помощи в рамках проекта «От сердца к сердцу».



### ОДНИМ ИЗ САМЫХ ВАЖНЫХ ГЕОПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ГОДА СТАЛ СОСТОЯВШИЙСЯ В АСТАНЕ 4-6 ИЮЛЯ САММИТ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА (ШОС).

Впервые он прошел в формате заседания Совета глав государств - членов ШОС и встречи ШОС+.

В ходе заседания Совета глав государств - членов ШОС были приняты Астанинская декларация, 20 решений, 3 заявления глав государств, в числе которых Инициатива

«О мировом единстве за справедливый мир, согласие и развитие», «О совершенствовании ШОС». Историческим стало решение о завершении процедуры приема Республики Беларусь в члены ШОС и предоставлении ей статуса государства - члена ШОС.

Главы государств рассмотрели широкий спектр вопросов, способствующих дальнейшему укреплению многопланового сотрудничества ШОС, его перспектив, а также решению актуальных международных и региональных проблем.



В ГОРОДЕ ПОЯВИЛСЯ ЕЩЕ ОДИН, ШЕСТОЙ ПО СЧЕТУ РАЙОН. ЕГО ОБРАЗОВАЛИ ПУТЕМ РАЗДЕЛЕНИЯ НА ДВЕ ЧАСТИ РАЙОНА «АЛМАТЫ», СЕВЕРНАЯ ЧАСТЬ КОТОРОГО СОХРАНИЛА СВОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ НАЗВАНИЕ, ЮЖНОЙ ДАЛИ НАИМЕНОВАНИЕ «САРАЙШЫК».

ГРАНИЦУ МЕЖДУ ДВУМЯ ПЛАНИРУЕМЫМИ АДМИНИСТРАТИВНЫМИ ЕДИНИЦАМИ ПРОВЕЛИ ПО БОЛЬШИМ ТРАНСПОРТНЫМ МАГИСТРАЛЯМ. ОНА БУДЕТ СЛЕДОВАТЬ ВДОЛЬ УЛИЦЫ САРАЙШЫК, НАЧИНАЯ ОТ МОСТА С ЛЕВОГО БЕРЕГА НА ПРАВЫЙ, ЗАТЕМ ПРОДОЛЖИТСЯ ПО ПРОСПЕКТУ КОШКАРБАЕВА ДО ПЕРЕСЕЧЕНИЯ С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИЕЙ, А ПО НЕЙ УЖЕ ДО ГРАНИЦЫ ГОРОДА.

В октябре в столице на пересечении проспекта Тәуелсіздік и улицы Панфилова, вдоль реки Есиль появилось новое общественное пространство - парк Мира и согласия со своим туннелем под названием «Звездное небо», памятником «Древо жизни» и каскадным водопадом. Основная идея проекта - памятник «Древо жизни», выполненный в виде купола с лиственным дубом в центре.

Создание концептуальной природно-рекреационной зоны приурочили к VII Съезду лидеров мировых и традиционных религий. Концепция парка подразумевает

сотрудничество, дружбу и единство между различными конфессиями и национальностями Казахстана.

Согласно задумке, вода и древо жизни, уходящее корнями в глубь веков, олицетворяют собой общечеловеческую ценность самого воплощения жизни на Земле. Инсталляция выступает в качестве призыва к согласию, миру и дружбе между всеми людьми на планете независимо от вероисповедания. Купол символизирует мир под одним небом. Он имеет четыре входные зоны, олицетворяющие четыре стороны света - юг, север, запад, восток, - отметили в Центре урбанистики акимата столицы.

# 4 | ЯРКИЕ МОМЕНТЫ-2024

№156 (4762) 31/12/2024 Вторник



## ИГРЫ КОЧЕВНИКОВ

С 8 по 14 сентября в столице прошли V Всемирные игры кочевников - уникальный проект с глубоким символическим и культурным значением. Спортсмены из более 30 стран стали призерами игр, среди них представители Канады и Мексики, преодолевшие океан, чтобы принять участие. Посланные из почти 90 стран собрались в нашей столице, что говорит о растущем интересе к Играм кочевников на мировой арене.

Жители и гости погрузились в мир кочевых народов, почувствовали себя номадами из глубины веков на ежегодном Международном фестивале культуры кочевников «Көшпенділер әлемі».

Традиционно ключевым эпизодом открытия игр стал парад спортивных делегаций, а финалом шоу - музыкальная композиция о дружбе и единении народов в исполнении народного артиста Казахстана Димаша Кудайбергана.

VI Всемирные игры кочевников запланированы в Кыргызской Республике.



**14-15 НОЯБРЯ** в столице прошел масштабный Евразийский курултай социальных предпринимателей на тему «Социальные инновации для устойчивого будущего». В нем участвовало около 1000 человек - представители казахстанского бизнеса, международные спикеры из Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана, России, Индии и других стран.

В ЭТОМ ГОДУ МАСЛИХАТЫ КАЗАХСТАНА ОТМЕЧАЛИ 30-ЛЕТИЕ. В ЧЕсть ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЫ В СТОЛИЦЕ ПРОШЛИ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ: СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ, НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ С УЧАСТИЕМ ДЕПУТАТОВ ВСЕХ СОЗЫВОВ. В СКВЕРЕ ПО ПР. МӘНГІЛІК ЕЛ, 36 ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ АЛЛЕЮ «30 ЛЕТ ОБРАЗОВАНИЯ МАСЛИХАТА ГОРОДА АСТАНЫ».



## ГОРОД УКРАСИЛИ НОВЫЕ МУРАЛЫ

По улице Конституции, 25 в столичном районе «Сарыарка» появился мурал, посвященный выдающейся казахстанской оперной певице и народной артистке Куляш Байсейитовой. На улице Бейбарыса Султана можно полюбоваться муралом «Бүркітші», выполненным к V Всемирным играм кочевников.

А на стене дома по улице Сыганак, 1 появилась настенная живопись в честь экоакции «Таза Қазақстан».

## В РАМКАХ МАСШТАБНОЙ ЭКОАКЦИИ «ТАЗА ҚАЗАҚСТАН. АСТАНА - ОБРАЗЕЦ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА» ЗАПУСТИЛИ НОВЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ TAZA ASTANA.

Астанчанам предложили развивать взгляд на город не только глазами потребителя, но и грамотного пользователя городской среды, нацеленного на улучшение.

В рамках проекта специально созданная экологическая комиссия ежеквартально определяет и присваивает звания «Самый чистый двор», «Самое лучшее предприятие», «Самое лучшее учреждение».

В рамках экоакции весь год проводились санитарная очистка города, обустройство общественных пространств и дворов, высаживались деревья и кустарники.



**24 НОЯБРЯ** в Астане состоялась торжественная церемония награждения финалистов Национальной премии «Учитель Казахстана-2024» - казахстанского этапа международного конкурса «Глобальная премия учителей», учрежденного Varkey Foundation. В нем главный приз вручается лучшим учителям мира за вклад в образование. В этом году в конкурсе приняло участие более 2200 педагогов со всего Казахстана, из них отобрали 10 лучших. В их числе два астанчанина - учитель математики школы-лицея № 71 Октябринна Жунис и учитель казахского языка и литературы экономического лицея Нуржан Байсаков.

## НОВЫЕ ГАЗОВЫЕ ТЕПЛОВЫЕ СТАНЦИИ

- До конца года планируем завершить вторую очередь газовой тепловой станции «Туран». Кроме того, приступили к строительству ГТС «Тельман» общей мощностью 620 Гкал/час. Планируем ее поэтапный запуск со следующего года. Она позволит обеспечить теплоснабжением районы активной жилищной застройки. Также ведем проектирование газовой тепловой станции «Юго-Запад» мощностью 350 Гкал/час. С учетом ежегодного увеличения жилого фонда новые

объекты позволят обеспечивать город теплом до 2035 года, - отметил аким Астаны Женис Касымбек.



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ТЕАТРАЛЬНАЯ ЕВРАЗИЯ» СТАРТОВАЛ В АСТАНЕ

В Государственном академическом русском театре драмы имени М. Горького в Астане стартовал международный фестиваль «Театральная Евразия», приуроченный ко Дню столицы.

## ПЛОЩАДЬ АМСТЕРДАМ

В рамках рабочего визита Премьер-министра Нидерландов Марка Рютте в Казахстан состоялась церемония открытия площади Амстердам в Астане.

Главным спортивным событием уходящего года стали летние Олимпийские игры в Париже, в ходе которых сборная Казахстана завоевала семь медалей.

В числе участников Игр четырехлетия было 12 представителей Астаны. Триумфа в Париже добился столичный боксер Нурбек Оралбай, ставший обладателем серебряной медали в весовой категории до 80 кг.

Вслед за Олимпиадой Париж принял Паралимпийские игры-2024, в ходе которых казахстанцы добились исторического успеха, впервые



завоевав девять медалей. Свой вклад в победу внесли столичные парадзюдоисты Акмарал Науатбек, ставшая чемпионкой, и Ергали Шамей, завоевавший серебро.

С 7 июня по 4 августа в Национальном музее Казахстана проходила выставка La Bella Principessa («Прекрасная принцесса»), на которой была представлена одна из 15 работ великого итальянского художника Леонардо да Винчи. Чтобы увидеть картину, люди приезжали в Астану из разных регионов страны. В общей сложности 37731 посетитель смог увидеть подлинник своими глазами.



Активно идет строительство ЛРТ. Возведение опор завершено на 100 процентов, построен вантовый мост через реку Есиль. Начался предварительный набор по обучению операторов поездов (машинистов) для работы на линиях легкорельсового транспорта. Как сообщил аким столицы на брифинге в СЦК, полный запуск столичного легкорельсового транспорта ожидается в 2026 году.



В этом году Астана принимала гостей из разных стран и городов - прошли Дни культуры Армении, Ташкента и Таджикистана, наполненные различными творческими мероприятиями, ярмарками и встречами.



## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК АСТАНЫ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ

На международном смотре-конкурсе «Хрустальное колесо» столичный парк признан лучшим открытым парком развлечений и отдыха.

Конкурс проходил в рамках 33-го Форума профессионалов индустрии развлечений и отдыха в городе-курорте Сочи, Россия.

В борьбе за главную номинацию основным конкурентом

столичного парка был Московский парк развлечений.

-К этому мероприятию готовились с начала сезона, с июня. Мы с командой подумали, что в парке уже достаточно новых, интересных решений и воплощенных идей, чтобы достойно представить нашу столицу, - рассказал директор управляющей компании Центрального парка ТО «MAGIC PARK ASTANA» Гайни ХАСЕНОВ.

## САМЫЙ ПРОБЛЕМНЫЙ ДОЛГОСТРОЙ

Завершилось строительство двух ЖК-долгостроев, возведение которых начали 20 и 10 лет назад. Это многоквартирные жилые комплексы «Территория комфорта-1» (2-я очередь) и «Жагалу-4» (полигон 3). Таким образом, дольщики смогли получить ключи от заветных квартир.

- Завершение долгостроев находится на контроле у Главы государства. Всего за последние годы завершили строительство более 140 ЖК-долгостроев. Долгостроительные ключи от квартир получили более 15,5 тыс. семей-дольщиков, - отметил аким столицы Женис КАСЫМБЕК.



III Международный фестиваль Comic Con, посвященный индустрии комиксов, кинематографа, видеоигр, аниме и иных направлений современной популярной культуры, прошел в конце июля. Его посетили 50 тысяч человек.

№156 (4762) 31/12/2024 Вторник

## С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Еще четыре комфортные школы открылись в Астане. Они расположены в районах «Сарайшык», «Есиль» и «Нура». Об этом на своей странице в Instagram написал аким столицы Женис КАСЫМБЕК.



«Еще одну школу нового образца откроем в течение месяца. Таким образом, общее количество открытых комфортных школ составляет 16. Всего же с начала учебного года построили 24 школы».

Комфортные школы строятся в рамках нацпроекта Главы государства. К примеру, в микрорайоне «Отау» (район «Сарайшык») не было школы, детям приходилось ездить в другие учебные заведения. Теперь же здесь открыли школу на 4 тысячи ученических мест (в две смены). Данная школа также позволит решить проблему переполненности в школе № 63. А вот новое учебное заведение, расположенное по Коргалжынскому шоссе, 127, решит вопрос переполненности школы № 90.

Всего в 2024-2025 гг. в рамках нацпроекта «Комфортные школы» будет построено 24 школы нового формата, 16 из них уже готовы. Комфортные школы позволят создать порядка 90 тыс. ученических мест в две смены. Данные учебные заведения располагаем во всех районах города.

Также готовим задел на следующие годы. К примеру, в 2025 году планируем построить и сдать в эксплуатацию порядка 20 школ», - написал аким столицы.



## ПОДАРОК ПОД ЕЛОЧКУ

Новый год - всеми любимый праздник. С особым нетерпением его ждут дети. Они пишут письма Деду Морозу, загадывают самое сокровенное желание и верят, что оно сбудется. Многие просят волшебника подарить куклы из сказочных персонажей. Какие игрушки сейчас в тренде? В поисках ответа мы отправились в магазин игрушек.



Здесь от разновидностей игрушек разбегаются глаза, купить можно все что душа желает. Нам, взрослым, остается только позавидовать сегодняшним детям.

Родители, выбирая игрушку, прежде всего обращают внимание на полезность, качество товара, внешний вид упаковки. Многие из них стараются развивать своих чад, причем в любом возрасте, включая младенческий. Например, чтобы ребенок умел различать звуки, покупают музыкальные игрушки, для развития мелкой моторики и интеллекта - пазлы, пирамиды и конструкторы. И если в раннем возрасте мамы и папы полагаются на свой вкус, то когда дети становятся старше, главным приоритетом является желание ребенка.

У 5-6-летних малышей - свои предпочтения. Это конструкторы с магнитом, трансформеры, леги, оружие и машинки на пульте управления, куклы Барби, Эльза и наборы косметики. Детей же постарше интересуют настольные игры.

- Самые популярные игры сейчас - карточные: «Монополия», «Дженго уно», «Твистер». Набор художников тоже пользуется

спросом. В нем имеются фломастеры, краски, кисти, бумага для рисования, мольберты, этюдники. Девочкам нравятся новинки - корейские Барби. Мальчики предпочитают героев из мультфильмов, им нравится Человек-паук, Халк, - говорит продавец магазина Сымбат КУСАИНОВА.

Есть игры развивающие не только интеллект, но и творчество. Привлекают внимание родителей и музыкальные инструменты: гитара, пианино, синтезатор, который работает на батарейках и продается вместе с зарядным устройством и микрофоном. На нем можно записывать и сохранять звуки, регулировать громкость и темп, а также сочинять мелодию.

На витринах магазина видны и большие куклы. Это пупсы, которые пьют воду и разговаривают. Как говорит Сымбат Кусаинова, они тоже пользуются большим спросом.

Со слов продавца, родители во многих случаях исполняют желание своих чад, несмотря на стоимость товара. И стараются мамы и папы, чтобы этот счастливый момент запомнился ребенку на всю жизнь.

## Мамы «Сарыарки»

Аким района «Сарыарка» Бауыржан ЕРАЛЫ поздравил многодетных мам с наступающим Новым годом и вручил им государственные награды.

- Недаром говорят: одна рука матери качает колыбель, а другая управляет миром. Роль матерей в воспитании достойных, заботливых граждан, которые будут служить на благо страны, невозможно переоценить. Эти уважаемые женщины вносят неоценимый вклад в воспитание молодого поколения и демографическое развитие нашей страны. От всего сердца поздравляю дорогих женщин с заслуженными наградами, - отметил Бауыржан Ералы.

Напомним, в районе «Сарыарка» проживают 17 многодетных матерей: 12 получили подвески «Күміс алқа» и 5 - «Алтын алқа».

## За победу - телевизор

Триатлон-парк Астаны собрал столичные семьи на новогоднюю эстафету. Главная особенность забега в том, что отцы преодолевали дистанцию 2,3 километра, мамы - полкилометра, дети бежали двухсотметровку.

Забег начался с утренней гимнастики. Честь открыть старты выпала папам забегом на дистанцию 2,3 километра.

- Бег в Астане необычайно популярен. В уходящем 2024 году организовано около 40 забегов. А семейную эстафету мы провели в декабре во второй раз. В стартах приняли участие 50 семей - это хороший показатель, - отметил руководитель отдела планирования Дирекции по проведению спортивно-массовых мероприятий акимата Астаны Кольбай ЖАНБЕК.

- С 2019 года я регулярно занимаюсь бегом. Сначала увлекся спортом сам, а потом подтянул и свою семью. В общем, где бы я ни был, стараюсь не пропускать спортивные мероприятия. Благодаря здоровому образу жизни у меня подтянутая фигура и чувствую себя лучше. Участвовал во всех крупных марафонах Казахстана. Хочу стать примером для своей семьи, - сказал один из участников Маргулан ЕРМАГАН-БЕТУЛЫ.

По окончании соревнований победители награждены ценными призами - телевизором, планшетом, смартфоном, все участники получили памятные медали.

## Смена и в выходные, и в праздники

Наш город растет и развивается, появляются новые микрорайоны и жилые кварталы, соцобъекты, улицы и мосты. Следовательно, растет нагрузка и на коммунальные службы.

В ТОО «Астана Тазалық» в 2023-2024 гг. были поставлены подметальные и комбинированные дорожные машины, шнекороторы. В начале 2025 года также поступят комбинированные дорожные машины, снегопогрузчики и другая техника, отметил в социальных сетях аким Астаны Женис КАСЫМБЕК.

- В 2024 году в автопарк ТОО «Астана-Зеленстрой» было поставлено 96 единиц техники. Все данные меры позволяют обновлять автопарк и улучшать условия труда, - сказал глава

города, выразив огромную благодарность сотрудникам коммунальных служб столицы.

В преддверии Нового года перед зданием акимата Астаны состоялся смотр спецтехники ТОО «Астана Тазалық».

Компания насчитывает 1773 сотрудника, из них 627 - дорожные рабочие, 742 - водители и машинисты.

Уровень оснащения парка составляет 95%. Для вывоза снега в зимний период привлекаются дополнительно 250 самосвалов.



## Как правильно запускать фейерверки

Рейды по контролю за продажей пиротехники проводятся в столице в преддверии праздника.



Проверки торговых точек, где реализуются пиротехнические изделия, стартовали 23 декабря и продлятся до 3 января. Рейды организованы сотрудниками Департамента полиции и Департамента по чрезвычайным ситуациям Астаны.

Очередное профилактическое мероприятие провели в районе «Байқоңыр». Представители департаментов проверили рынки, магазины и торговые павильоны, занимающиеся продажей пиротехники.

- В преддверии Нового года жители столицы активно покупают фейерверки и бенгальские огни. В связи с этим в оживленных местах района были проведены рейды с целью пресечения незаконной торговли пиротехникой, обеспечения безопасности горожан и контроля за соблюдением правил продажи. Также напоминаем о важности соблюдения правил пожарной безопасности. При запуске фейерверков отойдите на расстояние

минимум 50 метров от жилых зданий, электрических проводов. Перед покупкой обязательно спросите у продавца сертификаты, проверьте сроки хранения. Многие игнорируют инструкции по эксплуатации, однако этого делать нельзя. Обязательно изучите, как правильно пользоваться пиротехникой. Не запускайте салюты с балконов и из окон - так можно спровоцировать пожар, - сказал главный специалист Управления по чрезвычайным ситуациям района «Байқоңыр» Аян КАНТЕК.

В ходе рейда фактов незаконной продажи пиротехники в районе не выявлено.

Организаторы предупреждают, что в предновогодний период количество инцидентов, связанных с неправильным использованием пиротехнических изделий, значительно возрастает, поэтому жителям столицы следует быть внимательными и соблюдать правила безопасности.



## ИТОГИ ГОДА: УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ С ПРАВОНАРУШЕНИЯМИ, ЗАЩИТА ПРАВ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ, ПРИНЯТИЕ КОМПЛЕКСНЫХ МЕР ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧС

Входящем году органы внутренних дел Казахстана значительно усилили свою работу в ряде ключевых направлений, включая профилактику домашнего насилия, защиту женщин и детей, борьбу с подростковой преступностью и обеспечение дорожной безопасности.

В рамках реформирования МВД и системы ЧС Казахстана были внедрены новые методы работы, что отражено в нормативных документах и изменениях законодательства.

### ПРОФИЛАКТИКА ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ

Одним из главных направлений работы МВД является профилактика домашнего насилия. В 2024 году в полицию поступило около 100 тыс. сообщений о случаях насилия в семье. В ответ на это были приняты меры, в том числе выдано 72 тыс. защитных предписаний, а также судебные решения по 16 тыс. случаев.

### НОВЫЙ ЗАКОН ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

Не менее важным стал новый Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам обеспечения прав женщин и безопасности детей», вступивший в силу 16 июня 2024 года. Внесенные изменения направлены на ужесточение наказания за насилие в отношении женщин и несовершеннолетних. В частности, за изнасилование малолетнего теперь предусмотрено только пожизненное лишение свободы, а за склонение к самоубийству и травлю - уголовная ответственность.

автоматических камер фиксации нарушений ПДД. На сегодняшний день в Казахстане функционирует более 25 тысяч таких камер, которые зафиксировали 69% всех нарушений на дорогах. Для повышения качества подготовки водителей исключена самоподготовка, а обучение теперь только через сертифицированные автошколы.

С помощью мобильных комплексов на дорогах зафиксировано более 1,02 млн нарушений скоростного режима за 11 месяцев текущего года. В целях снижения числа ДТП в некоторых регионах активно используются скрытые патрули, что позволяет создать эффект постоянного присутствия

### УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ С ПРАВОНАРУШЕНИЯМИ

РАЗРАБОТАН ЕДИНЬИЙ ЗАКОН «О ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ»



14 ТЫС.

ПОЛИЦЕЙСКИХ И ВОЕННОСЛУЖАЩИХ НАЦГВАРДИИ ЕЖЕДНЕВНО ВЫХОДЯТ НА ОХРАНУ ПРАВОПОРЯДКА В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ



ПРОВЕДЕНО 8 ОПЕРАЦИЙ «ПРАВООПОРЯДОК»  
ПРЕСТУПЛЕНИЯ НА УЛИЦАХ СНИЗИЛИСЬ НА 7%,  
УГОЛОВНЫХ - НА 6%

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 12 МЛН АДМНАРУШЕНИЙ,  
ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ 91 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

### ПРОФИЛАКТИКА ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ, ЗАЩИТА ПРАВ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ



ПРИНЯТ НОВЫЙ ЗАКОН —  
УЖЕСТОЧЕНО НАКАЗАНИЕ ЗА НАСИЛИЕ  
В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ



В ПОЛИЦИЮ ПОСТУПИЛО 100 ТЫС.  
ОБРАЩЕНИЙ О БЫТОВОМ НАСИЛИИ



ВЫПИСАНЫ 72 ТЫС.  
ЗАЩИТНЫХ ПРЕДПИСАНИЙ

ПРИНЯТЫ 16 ТЫС.  
СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ

В 69 КРИЗИСНЫХ ЦЕНТРОВ  
НАПРАВЛЕННЫ 5,5 ТЫС. ЖЕНЩИН



ВЫЯВЛЕНО БОЛЕЕ 35 ТЫС.  
ПРОТИВОПРАВНЫХ ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ

127 САЙТОВ, ПРОПАГАНДИРУЮЩИХ  
СУИЦИД И НАСИЛИЕ



- ПРОВЕДЕНО БОЛЕЕ 12 ТЫС. ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ
- БОЛЕЕ 94 ТЫС. ВЫСТУПЛЕНИЙ ОРГАНИЗОВАНО В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ
- КОЛИЧЕСТВО ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СОВЕРШЕННЫХ ПОДРОСТКАМИ, СНИЗИЛОСЬ НА 6%

Также значительное внимание уделено кризисным центрам для пострадавших от насилия. На сегодняшний день в стране функционируют 69 таких центров, в которые с начала года направлены 5,5 тыс. женщин, в том числе 3,7 тыс. с детьми. В результате усилий МВД за последние 5 лет вдвое сократилось количество преступлений, посягающих на права женщин, в том числе насильственных преступлений - на 37,9%, убийства - на 49,3%, причинение тяжких телесных повреждений - на 8,7%, сообщает сайт Primeminister.kz.

### ЗАЩИТА ПРАВ ДЕТЕЙ И ПРОФИЛАКТИКА ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

В сфере защиты прав детей и профилактики подростковой преступности также достигнуты значительные результаты. В текущем году проведено более 12 тыс. профилактических мероприятий. В целях защиты детей за каждой школой страны закреплены сотрудники ювенальной полиции, которые регулярно проводят занятия по правам ребенка и выявляют детей, склонных к правонарушениям. Более 94 тыс. выступлений было организовано в учебных заведениях.

Кроме того, с начала года выявлено более 35 тыс. противоправных интернет-ресурсов, в том числе 127 сайтов, пропагандирующих суицид и насилие. В результате профилактических мероприятий количество преступлений, совершенных подростками, снизилось на 6%. Убийства, совершенные несовершеннолетними, сократились на 29%, кражи - на 19%, грабежи - на 15%.

### НОВЫЙ ЗАКОН О ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Одним из важнейших событий стало обсуждение и разработка нового единого Закона «О профилактике правонарушений», который призван создать систему ранней превенции правонарушений, направленную на формирование законопослушного поведения граждан. В законопроекте предусмотрены изменения в перечне лиц, подлежащих профилактическим мерам, а также введение вознаграждений для граждан, активно участвующих в обеспечении правопорядка. Закон также регулирует меры профилактики среди несовершеннолетних, включая обязательное педагогическое сопровождение детей в школах, требующих повышенного внимания.

В 2024 году органы внутренних дел продолжили усиленную работу по обеспечению правопорядка в общественных местах. Ежедневно на охрану правопорядка выходят 14 тыс. сотрудников полиции и военнослужащих Национальной гвардии. В рамках операции «Правопорядок», которая проводилась 8 раз с начала года, зафиксировано снижение числа уголовных преступлений на 6%, в том числе на улицах - на 7%. Против 12 млн административных правонарушений, зарегистрированных в стране, была привлечена 91 тысяча человек.

### ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В целях повышения дорожной безопасности МВД продолжает работу по снижению аварийности на дорогах. Одним из эффективных методов является использование

полиции на дорогах. Эти меры уже привели к снижению числа погибших в авариях в нескольких областях.

### УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ И БОРЬБА С НАРУШЕНИЯМИ ПДД

Безопасность на дорогах является одной из приоритетных задач государства. В 2024 году была продолжена работа по улучшению ситуации с аварийностью на дорогах. МВД активно использует современные технологии для контроля за соблюдением Правил дорожного движения, в том числе автоматические камеры фиксации нарушений ПДД, которых в стране уже более 25 тыс. Применение таких камер позволило выявить 69% всех нарушений на дорогах.

Также проводятся различные профилактические мероприятия: «Безопасная дорога», «Автобус» и «Автомобиль». Они направлены на снижение аварийности и увеличение безопасности дорожного движения.

В целях повышения качества подготовки водителей в Казахстане были введены значительные изменения. Исключены самоподготовка и онлайн-обучение, что позволяет повысить контроль за процессом. Все автошколы и курсанты теперь регистрируются в единой информационной системе МВД, что исключает возможность подделки свидетельств. Работа по переходу на электронные свидетельства об окончании курсов обучения и медицинские заключения, которые теперь будут выдаваться в электронном формате Министерством

здравоохранения, также активно продолжается.

Активно применяется скрытое патрулирование, которое проводится в таких областях, как Астана (4 автомобиля), Актыбинская (11), Атырауская (6), Карагандинская (2), Костанайская (3), Северо-Казахстанская (1), Жетісу (1), Улытау (1) и Туркестанская (1) области. В результате применения скрытых патрулей зафиксировано 43,3 тыс. нарушений. Эти меры позволили значительно снизить число погибших в ДТП в указанных регионах.

### ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ НА ДОРОГАХ

В октябре 2023 года были подписаны законы, вносящие изменения в КоАП и законодательство о дорожном движении. Эти изменения вступают в силу в два этапа: с 4 декабря 2023 года - основная часть, с 4 апреля 2025 года - дополнения, касающиеся мопедов.

В числе новых правил - ответственность за превышение средней скорости на участках дорог, между двумя камерами. За проезд такого участка выше 60 км/ч будет назначен штраф от 5 до 40 МРП (от 18460 до 147680 тенге). Также для водителей, управляющих транспортом в нетрезвом виде без прав или отказавшихся от медосвидетельствования, срок запрета на сдачу экзаменов для получения водительского удостоверения увеличен до 7 лет.

Для мопедов предусмотрена обязательная регистрация и получение водительского удостоверения категории «А1». Также введены штрафы за отсутствие регистрационных знаков на электромобилях и требования по созданию зарядных станций для таких автомобилей.

### МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ РЕАГИРОВАНИЯ НА ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

В системе ЧС Казахстана в 2024 году также произошли важные реформы. МЧС внедрило новую тактику управления и обновленную организационную структуру. Количество региональных подразделений было сокращено с 87 до 28, что позволило усилить основные службы. Введена должность вице-министра по цифровизации, а также модернизирован Республиканский оперативный штаб.

Особое внимание уделяется борьбе с пожарами. В 2024 году было зафиксировано 324 природных пожара, что в 2,6 раза меньше, чем в 2023-м (868). Внедрение системы раннего обнаружения возгораний

в лесах Карагандинской, Акмолинской и Костанайской областей способствовало значительному сокращению площади лесных пожаров.

### РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ И УЛУЧШЕНИЕ УСЛОВИЙ РАБОТЫ СПАСАТЕЛЕЙ

Для улучшения условий работы спасателей Казахстан продолжает обновлять технику и экипировку. В Костанайской области был запущен пилотный проект по улучшению форменного обмундирования спасателей, который показал положительные результаты. Ведется работа по созданию новых воинских частей гражданской защиты, в том числе строительство пожарных депо из быстровозводимых конструкций. Первый проект был реализован в 2024 году в Астане за 3,5 месяца.

Создание морского отряда «Теңіз жасағы» для обеспечения экстренного реагирования на ЧС в западном регионе Казахстана также стало важным шагом. В Алматы, Уральске, Усть-Каменогорске и Костане были передислоцированы спасательные батальоны, что позволило расширить оперативный охват и сократить расходы на переброску сил и средств.

### ОПЕРАТИВНАЯ РАБОТА МЧС

С 2024 года Казахстан продолжает улучшать систему реагирования на чрезвычайные ситуации. В этом году на пульт Единой дежурной диспетчерской службы «112» поступило более 4,7 млн звонков от населения. Силами МЧС было спасено более 14 тыс. человек, эвакуировано 66,5 тыс., оказана медико-психологическая помощь 8 тыс. пострадавших. Также было совершено свыше 83,3 тыс. выездов по тревоге, в том числе 10 тыс. на пожары и около 19 тыс. на аварийно-спасательные работы.

Особое внимание уделено поисково-спасательным работам, в том числе с использованием воздушных судов. В 2024 году воздушными судами АО «Казави-

спас» совершено более 2,5 тыс. вылетов, из которых 395 были связаны с санитарной авиацией, транспортировано 356 пациентов.

### УЛУЧШЕНИЕ СИСТЕМЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ЛИКВИДАЦИИ ЧС

Важной частью работы МЧС является система предупреждения чрезвычайных ситуаций. В 2024 году продолжалась модернизация системы мониторинга с применением геоинформационных систем и беспилотных летательных аппаратов для обнаружения и мониторинга ситуации на водоемах. Также внедрена республиканская система оперативной цифровой радиосвязи, которая объединяет ведомственные сети МЧС и МВД, что позволяет повысить координацию и эффективность в реагировании на ЧС.

Для снижения нарушений, аварий, инцидентов, несчастных случаев на производстве утверждена Концепция промышленной безопасности до 2030 года.

Для обеспечения сейсмической безопасности в стране утвержден Комплексный план развития сейсмологической отрасли до 2028 года.

В 14 регионах страны в период паводков спасены и эвакуированы 120 тыс. человек, в том числе 354 человека с ограниченными возможностями и более 45 тыс. детей. Количество ЧС в Казахстане в 2024 году снизилось на 1,7% по сравнению с 2023 годом, а число пострадавших уменьшилось на 10,8% - с 1751 человека в 2023 году до 1562 в 2024-м.

Комплексный подход к обеспечению правопорядка, профилактике правонарушений и повышению безопасности демонстрирует значительные результаты. Реализованные меры по защите женщин и детей создают основу для формирования безопасного общества. Усилия государственных органов, модернизация инфраструктуры, использование современных технологий и совершенствование законодательства продолжают укреплять позиции Казахстана как страны, где приоритетами являются жизнь и безопасность каждого гражданина.

Астанинский городской совет и Совет ветеранов района «Байқоңыр» выражают искренние и глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины ветерана труда, труженика тыла, видного общественного деятеля, депутата городского Совета народных депутатов г.Целинограда, почетного работника образования и культуры **СИЛИНА МИХАИЛА АНИСИМОВИЧА**.  
Благородный и незабываемый образ Михаила Анисимовича навсегда останется в памяти горожан.

# КУДА СХОДИТЬ В ЯНВАРЕ

В новом году взрослые и дети смогут весело и интересно провести каникулы и выходные. А куда сходить - узнаете в нашей афише.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

**3-4 января, 11.00, 13.00** - новогодний утренник с показом сказки.  
**5 января, 11.00** - новогодний утренник с показом сказки, **19.00** - «Женитьба», драма.  
**10 января, 19.00** - драма «Гроза».  
**11 января, 11.00** - сказка «Снежная Королева», **18.00** - мелодрама «Смешанные чувства».  
**12 января, 11.00** - сказка «Коза-Дереза», **18.00** - премьера «Евгений Онегин», сцены из романа. «Наши дни. Новая редакция».  
**15 января, 19.00** - премьера «Евгений Онегин», сцены из романа. «Наши дни. Новая редакция».  
**16 января, 19.00** - бытовой сюрреализм «Жизнь без...».  
**17 января, 19.00** - мелодрама «Брак по-итальянски».  
**18 января, 11.00** - сказка «Приключения Незнайки и его друзей», **18.00** - комедия «Вишневый сад».  
**19 января, 11.00** - сказка «Щелкунчик», **18.00** - комедия «Смешанные чувства».  
**23 января, 19.00** - премьера «Евгений Онегин» сцены из романа. Наши дни. Новая редакция;

**24 января, 19.00** - премьера «Независимые».  
**25 января, 11.00** - сказка «Ай да Ленка», **18.00** - детективная трагикомедия «Восемь любящих женщин».  
**26 января, 11.00** - сказка «Как Настенька чуть кикиморой не стала», **18.00** - «Сирано де Бержерак».  
**31 января, 19.00** - спектакль по мотивам одноименной пьесы К. Гоцци «Любовь к трем апельсинам».



## ТЕАТР «АСТАНА ОПЕРА»

**Большой зал**  
**5 и 7 января** - балет «Золушка» С. Прокофьева.  
**12 января** - опера «Севильский цирюльник» Дж. Россини.  
**18 и 19 января** - балет «Лебединое озеро» П. Чайковского.  
**22 января** - гала-опера.  
**25 января** - Nomad Inspiration, совместный премьерный проект «Астана Оперы» и инструментального ансамбля «Хассак».  
**28 и 29 января** - опера «Айсулу» С. Мухамеджанова.  
**Камерный зал имени К. Байсеитовой**  
**10 января** - концерт «Мечты за роyleм» из цикла «Юность и вдохновение».  
**13 января** - «Сонаты и партитуры И.С. Баха» к 340-летию композитора, Первый концерт из цикла «Музыкальный альянс».  
**17 января** - «Вечер у камина» (к юбилею Х. Калиламбековой), Первый концерт из цикла «Очарование романса».

**24 января** - цикл «FORTE TRIO приглашает», концерт «Памяти великого художника» (к юбилею П.И. Чайковского).  
**26 января** - концерт «Магия юбилеев» из цикла «Казаквартет приглашает».



## ТЕАТР «ЖАСТАР»

**18 января, 19.00** - психологическая драма С. Қасымбека «Лифт».  
**19 января, 19.00** - сценическая повесть. Б. Соқпақбаев. «Көзіме бір көрінсең бала ғашық».  
**22 января, 19.00** - трагифарс. Н. Гоголь. «Ревизор».  
**23 января, 11.00** - сказка. Г.Х. Андерсен. «Қар ханшайымы».  
**25-26 января, 19.00** - повесть. Шыңғыс Айтматов. «Ақ кеме».  
**29 января, 19.00** - мюзикл. Н. Жақыпбай. «Жанарымдағы жалғыз әуен».  
**30 января, 11.00** - сказка. Г.Х. Андерсен. «Қар ханшайымы».

ҚАЛИБЕК ҚУАНЫШБАЕВ АТЫНДАҒЫ ҚАЗАҚ ҰЛТТЫҚ МУЗЫКАЛЫҚ ДРАМА ТЕАТРЫ

## ҚАҢТАР РЕПЕРТУАРЫ 2025

<b>10</b> ҚАҢТАР / жұма / 19.00 үлкен сәна «ФИГАРОНЫҢ ҮЙЛЕНУІ» Литературалық комедия / Авторы: П. Бомарше Режиссері: Н. Жұманжол	<b>11</b> ҚАҢТАР / сенбі / 17.00 күй сөзін ПЬЕСА ОҚЫЛЫМЫ «АМАНАТ» Авторы: Ә. Жәнішевтің, Н. Сәдуақасовтің	<b>12</b> ҚАҢТАР / сенбі / 17.00 күй сөзін ПЬЕСА ОҚЫЛЫМЫ «ЖҮЗ ЖЫЛДЫҚ МАХАББАТ» Авторы: Д. Қосбаев, Жетекшісі: Ж. Мұсаев	<b>14</b> ҚАҢТАР / сейсенбі / 19.00 күй сөзін «ПІЛ ТАБЫСҚАНДАР» Комедия / Авторы: Р. Бөкеев, Режиссері: Б. Узақов
<b>15</b> ҚАҢТАР / сәрсенбі / 19.00 үлкен сәна «ПАТША КӨНГІЛІ, НЕ ДЕЙСІҢ» Литературалық комедия / Авторы: К. Жақыпбай Режиссері: Н. Жұманжол	<b>16</b> ҚАҢТАР / бейсенбі / 19.00 үлкен сәна «ЖОШЫ ХАН» Литературалық драма / Авторы: Д. Р. Қалқаманов Режиссері: Б. Узақов	<b>17</b> ҚАҢТАР / жұма / 19.00 үлкен сәна «ҚЫЗЫЛ ОРМАЛДЫ ШЫНАРЫМ» Литературалық драма / Авторы: Ш. Айтматов Режиссері: Т. Теміров	<b>18</b> ҚАҢТАР / сенбі / 11.00 күй сөзін «БАЛА МЕРГЕН» Сюжеті / Авторы: К. Жетісбаев Режиссері: Н. Вахитов
<b>18-19</b> ҚАҢТАР / 18.00 үлкен сәна ПРЕМЬЕРА! «ПАРСАТ МАЙДАНЫ» Литературалық драма / Авторы: Т. Абді Режиссері: Г. Ибрагимов	<b>21</b> ҚАҢТАР / сейсенбі / 19.00 күй сөзін «ТУҒАН КҮН» Комедия / Авторы: Р. Құлиев Режиссері: Б. Узақов	<b>22</b> ҚАҢТАР / сәрсенбі / 19.00 үлкен сәна «ҚАРАҒӨЗ» Литературалық драма / Авторы: Ш. Айтматов Режиссері: Г. Ибрагимов	<b>23</b> ҚАҢТАР / бейсенбі / 19.00 үлкен сәна «ДАҒЫРДАН ДА ҰЗАҚ КҮН» Литературалық драма / Авторы: Ш. Айтматов Режиссері: Г. Ибрагимов
<b>24</b> ҚАҢТАР / жұма / 19.00 күй сөзін «ШІЕ» Литературалық комедия / Авторы: А. Мөңке Режиссері: С. Сіпатаев	<b>25</b> ҚАҢТАР / сенбі / 11.00 үлкен сәна ПРЕМЬЕРА! «ЕРТЕТ ТҮННІҢ АУЕНІ» Литературалық әңгімелер жылытығы / Режиссері: О. Давыдов	<b>25</b> ҚАҢТАР / сенбі / 18.00 үлкен сәна «ШӘМШІ» Литературалық драма / Авторы: С. Тұрмақовтың, Режиссері: Б. Узақов	<b>26</b> ҚАҢТАР / сейсенбі / 19.00 үлкен сәна «ҚЫЗ ЖІБЕК» Литературалық опера / Авторы: Ш. Шайкхамралиев, Г. Ибрагимов Режиссері: Ә. Әбірбеков
<b>28</b> ҚАҢТАР / сәрсенбі / 19.00 күй сөзін «ҚЫЗЫЛ АЛМА» Литературалық комедия / Авторы: З. Мұсаевтың, Режиссері: Б. Узақов	<b>29</b> ҚАҢТАР / сәрсенбі / 19.00 үлкен сәна «ЛӘЙЛІ-МӘЖНҮН» Литературалық драма / Авторы: С. Нысанов Режиссері: Б. Абдраманов	<b>30</b> ҚАҢТАР / бейсенбі / 19.00 үлкен сәна «БІР КЕМ ДҮНИЕ» Литературалық драма / Авторы: Ш. Мұртаза Режиссері: Б. Узақов	<b>31</b> ҚАҢТАР / жұма / 19.00 үлкен сәна «ЖҮБАЙЛАР ЖҮМБАЙЛАР» Литературалық драма / Авторы: Ш. Мұртаза Режиссері: Н. Жұманжол

Государственная академическая ФИЛАРМОНИЯ имени Е. Рахмадиева

**Январь-2025**

<b>07</b> 17:00 Вторник «РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА» Европа және қазақ композиторларының музыкасына арналған концерт Директор: Арман Жайыл	<b>18</b> 18:00 Суббота «СИМФОНИЧЕСКИЕ ТЕЛЕПОРТАЦИИ» Симфониялық оркестр Халық көңесі дәрісханасы Халық телепортациясы (эстрада)	<b>26</b> 17:00 Жұмарты воскресенье «УЛТ АСПАПТАР ӘЛЕМІНЕ САЯХАТ» лекция-концерт «Сарыарқа» халық музыка академиясы өкілдерімен қамталуы, алы
<b>09</b> 15:00 Четверг «БАЛАЛАРА АРНАЛҒАН АЕОНМЕНТИК КОНЦЕРТ» Симфониялық оркестр Әулеткерлер концерт залы Абай аты 29	<b>25</b> 12:00 Суббота «КИНОКОНЦЕРТ» Казак фольклоры мен әлемдік музыкалар Эстрада халық музыка академиясы	<b>31</b> 19:00 Пятница «DELATO CON CAFFÈ» Итальян өмірі мен тағамдары туралы Филармония солистері

75 23 83



Регистрационное свидетельство № 16290-Г от 11.01.2017 г. выдано Министерством информации и коммуникаций Республики Казахстан. Собственник: ТОО «Elorda Aqrapat».

Директор - Олжас СЫДЫҚБЕК

Главный редактор - Лариса УВАЛИЕВА

Заместитель главного редактора - Шолпан АКБАЛАЕВА

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели.

При перепечатке ссылка на «Вечернюю Астану» обязательна.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 10 200 экземпляров.

Заказ № 156  
Подписано в печать 30.12.2024 года.

Газета отпечатана в ТОО «Медиа-холдинг «ERNUR», г. Астана, ул. Сілеті, д. 30.

Адрес редакции: 010000, г. Астана, ул. Достық, 13, ЖК «Нурсая-2».

Приемная: тел./факс: +7 (7172) 42-43-81  
Корреспонденты: 42-41-08  
Реклама: 42-43-52

E-mail: va-reklama@mail.ru